[loka3mBayiun: apuTtmMeTumKa

= Pokazivadi: adrese objekata
=  Grupa susednih bajtova (obicno dva ili Cetiri) koja moze
da sadrzi adresu.
= Npr. deklaracija
g char *vrednost;
! struct slog *sp;
g vrednost, sp — adrese;
. *vrednost — char, *sp — struktura
. *(sp).kljuc (ili, ekvivalentno, sp->kljuc) - ceo broj
= Operator * : dereferenciranja (uzimanja vrednosti)

= Operator &: referenciranja (uzimanja adrese)
- sp = &primerak sloga;



i [loka3mBayiun: apuTtmMeTumKa

operator referenciranja & daje adresu objekta -
operanda na koji se primenjuje.

Ako je c promenljiva tipa char a p - pokazivac koji
pokazuje na karakter, iskaz

p=3&¢

dodeljuje promenljivoj p adresu promenljive c, i kaze
se da p "pokazuje na" c

Operator referenciranja & moze da se primeni samo
na objekte sa adresom, tj. na promenljive i elemente

nizova, i ne moze da se primeni, na primer, na izraze
ili konstante.



i [loka3mBayiun: apuTtmMeTumKa

Inverzni operator, dereferenciranja ili indirekcije ,
primenjuje se na pokazivacC i daje sam objekat na koji
pokazivac pokazuije.

Deklaracija pokazivacke promenljive oznacena je tipom na
koji pokazivaC pokazuje

Pokazivac ip koji moze da pokazuje na promenljivu
celobrojnog tipa deklarise se sa:

int *ip;

a pokazivac p koji pokazuje na promenljivu znakovnog
tipa deklarise se sa

char *p;



[loka3mBayiun: apuTtmMeTumKa

Operacije: poredenje, oduzimanje; dodavanje, oduzimanje celog

broja
o aritmetika.
. vrednost + 1 — adresa sledeceg karaktera
. sp + 1 — adresa sledeceg sloga
= Primer:

= intx=1, y=2, z[10];

= int *ip; /* ip je pokazivac na int */

» ip = &X; [* ip sada pokazuje na x */

= Y = *ip; [* ysada ima vrednost 1 */

= *ip =0; /* x sada ima vrednost 0 */

» ip = &z[0]; /* ip sada pokazuje na z[0] */

= Xip+=1; /* kao i ++%ip; i (*jp)++,; povecava vrednost promenijive na koju
= pokazuje ip */



[Toka3nBayim 1 HU30BU

m Pokazivaci i nizovi — sinonimi u C-u

n Npr. A[0]ili *A4

o char *vrednost

- vrednost[0] (*vrednost); vrednost[-1], vrednost[1 ]

= inta[l10];

= deniSe niz od 10 elemenata, tj. rezerviSe 10 susednih objekata nazvanih a[0],
a[1], ..., a[9].

= Oznaka a[i] oznacava i-ti element niza.

= Ako je pa pokazivaC na ceo broj, deklarisan sa

= int *pa;
= tada iskaz dodele
= pa = &a[0];

= dodeljuje promenljivoj pa pokazivac€ na nulti element niza a, tj. pa sadrzi adresu
= elementa a[0]



‘L [Toka3nBayim 1 HU30BU

pa

a[0]



[Toka3nBayim 1 HU30BU

= X = *pa;
= kopira sadrzaj elementa a[0] u promenljivu X.

= Ako pokazivaC pa pokazuje na neki odredeni element niza, pa+1 pokazuje na
sledeCi element a pa-1 na prethodni element niza.

= Ako pa pokazuje na element a[0], onda je pa+i - adresa elementa a[i] a
*(pa+i) je sadrzaj elementa a[i]. Ova aritmetika nad pokaziva¢ima (adresama)
vazi bez obzira na tip objekta - elementa niza.

= Ime niza a tj. izraz a ima tip int [10] a vrednost adrese njegovog
pocetnog elementa; zato dodela

= pa = &a[0]; (pokazivaC dobija adresu nultog elementa niza),
= ima ekvivalentno znacenje kao i dodela

= Pa=aqg

= atip int [10] se moze konvertovati u tip int *.

= Zato f(int a[]) / f(int *)



[Toka3nBayim 1 HU30BU

= a+i (adresa i-tog elementa) je isto Sto i &a[i],

= *(a+i) jeisto Stoi a[i]

= ako je pa pokazivac, onda je *(pa+i) isto Sto i pa[i]

= razlika izmedu pokazivaca i imena niza:
= pokazivac je promenljiva, pa ima smisla izraz pa=a ili pa++,
= ime niza to nije, pa nema smisla izraz oblika a=pa ili a++

= Dakle, pokazivac pa jeste I-vrednost, ime niza to nije

= char nporuka[ ] = "ovo je poruka"; /* niz ¥/
= char *pporuka = "ovo je poruka"; /* pokazivac */

pporuka: ovo je poruka’\0

nporuka: jovo je poruka \0




OyHKUM]e 1 NoKa3nBayn Ha

i KapakTepe

/* strlen: vraca duzinu stringa s */
int strlen(char *s)
{
int n;
for (n=0; *s 1="\0"; s++)
n++;
return n;

strlen(ptr); /* char *ptr */,
strlen(array); /* char array [100] */,
strlen("zdravo"); /* niskovna konstanta */

[ | [ | -



OyHKUM]e 1 NoKa3nBayn Ha

‘L KapakTepe

/* strcpy: kopira t u s; verzija sa pokazivacima (1) */
char *strcpy(char *s, const char *t)
{
while ((*s = *t) 1="\0") {
S++;
t++;

}

return s;

}



OyHKUM]e 1 NoKa3nBayn Ha
Kapaktepe

/* strcpy: kopira t u s; verzija sa pokazivacima (2) */
char *strcpy(char *s, const char *t)
{
while ((*s++ = *t++) 1="0");
return s;
)
/* strcpy: kopira t u s; verzija sa pokazivacima (3) */
char *strcpy(char *s, const char *t)
{
while (*s++ = *t++);
return s;



| loKa3nBa4in: 1BOONMEH3NOHU
HU3 N NOKa3mMBay Ha
i jegHOONMEH3NOHUN HUS

N ﬂ,BOLI,MMeH3MOHM HN3 U NOKa3nBa4y HdA
jeaAHOAUMEH3UOHUN HU3 — CITMYHOCTW:
= char a[10][100], (*b)[100];
= b=a; (W awnbcy nokasmeaum Ha HU3 (BPCTY))
= a[3][4], b[3][4], *(*(b+3)+4)- obpaharbe jeaHOM
KapakTepy
= a[i][j], blilG], *(*(b+i)+j)
= Pasnuke
= Anokauuja memopwuje



[ loka3nBayn: ABOANMEH3NOHU
HU3 N HN3 NOoKa3nBada

= [/1BOOAMMEH3NOHU HMU3 N HU3 NMOKa3mBaya —
C/IMYHOCTW:
= char a[10][100], *b[10];
= b[i]=a[i];
= a[3][4], b[3][4], *(*(b+3)+4) — obpaharbe jeaHOM

KapakTepy

= Pa3nuke:

Anokaumja memopuje

char a[10][100]; npoctop oa 1000 3HaKoBa; enemMeHTy
ali][j] nonerseH npoctop ca nHaekcom 100%*i+j;
char *b[10]; npocTop camo 3a 10 noka3nBauya

Ob6e36ehere MeMopuje Ha Kojy he oBM rnokasmBauum aa
nokasyjy — ekcnamuuTHo, dyHKuMjama malloc, calloc



[loka3uBayn: pyHKUNMje
arokauuje memopuje

void *malloc(size_t n)

Bpaha nokasmBad Ha h 6ajToBa HeuHuyujasiu3o8aHo2 NpocTopa
nnn NULL ako npoctop He MoXe aa ce goaenu

void *calloc(size t n, size t size)

Bpaha nokasuBa4y Ha AOBOSbaH NpPOCTOp Y MEMOPWjY 3@ HA3 O4 N
objekaTta HaBefdeHe Benn4umHe size, unu NULL. lNMpocTop je
uHuuyujanusoeaH ca 0.

Twn void * - HekomMmnneTHU TMN; HeaedUHUCaAHa apUTMeETUKA

nospaTHM TN void *: noBpaTHa BpedHOCT (Nokasueay) mMopa ga
Obyne npuapyxeH ogrosapajyhem tuny

[Mpumep:

int *ip;

ip=(int *)calloc(n, sizeof(int));
CtangapaHo 3arnaerbe <stdlib.h>



[1BOOMMEH3VNOHUN HN30BU N HN30BU
KasuBada - npumepu

= D[i] = (char *)malloc(strlen(a[i])+1);
- Moka3meay b[i] noka3yje Ha NpPOCTOp BeNIMYNHE CTPUHIa Y i-TOj
BPCTM MaTpuue a
= D[i] = (char *)malloc(sizeof(*b[i]));
- Moka3meay b[i] nokasyje Ha NpoCTop Benu4ynHe jeaHor Kapakrepa
= Db[i] = (char *)malloc(10*sizeof(*b[i]));
- Moka3mead b[i] nokasyje Ha npocTop BenuunHe 10 KapakTepa —
6ajToBa
= OnepaTtop sizeof
= YHApHW onepaTop — Yy BpeMe KoMmnunauuje
= M3padvyHaBa Benn4unHy objekTta unu tTuna y 6ajtoeuma
= Bpaha Tun size_t — unsigned integer
= JeduHUCaH Yy CTaHaapAHOM 3arnaerby <stddef.h >



i Moka3uBaum Ha dyHKUMje

v C-y YHKUU]ja HUje NpOMeH/bMBaA, anu

MOXKe ce aedUHMUCATK nokasneay Ha
yHKUM]Y,

MOXe My ce AoAeNnUTU BpeaHOCT
MOry ce CMeCTUTU Y HU3

MOry ce npocneanTtu gyHKumMjaMa Kao
apryMeHTu

MOry ce BpaTUTWU Kao BpeaHOCTN DYHKUMja



[lokasnBaym Ha PyHKUU]e:
‘L npumep — Tabenupame pyHKUMuje

n OyHKUuMja tabeliranje 3a Npon3BOSbHY 3a4aTy PYHKUM]Y
M3pavyHaBa U LITaMMa HeHe BpeAHOCTW Yy 3a4aTOM UHTepBany
ca 3aaTMM KOpPaKoM

void tabeliranje(float (*f)(float), float a, float b, float h)
{
float x=a;
while(x<=b)
{
printf(“%f, %f \n”, x, (*f)(x));
X+=h;
)
)



‘_L Tabenunparwe pyHKUMje: nporpam

#include <stdio.h>
void tabeliranje(float (*f)(float), float, float, float);
float f1(float);

int main()

{
tabeliranje(&f1, 1.0,2.0,0.01);

}

float f1(float x)
{

return x*x-1;

}



Hyna doyHKumje

#include <math.h>
#include <stdio.h>
#define EPS 0.0001
float nula(float a, float b, float (*f)(float));
float f1(float);
float f2(float);
main()
{
float x,y;
scanf("%f, %f", &x, &y);
printf("%f, %f, %fA\n", x,y, nula(x,y,&f1));
scanf("%f, %f", &x, &y);
printf("%f, %f, %fA\n", x,y, nula(x,y,&f2));



Hyna dpyHKUMje- NonoBIbLEHE

| MHTepBana
float nula(float a, float b, float (*f)(float))

{

float x,z;
int s;
s=((*f)(a)<0);
do {
x=(a+b)/2.0;
z=(*f)(x);
if((z<0)==s) a=x; else b=x;
} while (fabs(z)>EPS);
return x;

}




‘_L Hyna dyHKuuje

float f1(float x)
{
float y;
y=x-1;
return y;

}
float f2(float x)

{
float y;
y= XxX*x - 1;
return y;

}



CTtaHgapaHe dyHKuuje
bsearch n gsort

sPaHnje gedrHMcaHe (PyHKUMje NpeTpaxuBaka 1 copTmpara ce
NpuMenyjy Ha HM3oBE Ca eneMeHTuMa ogpeheHor tuna (int, char w
cn.)

m [un enileMeHma Hu3a oopehyje mMeMopujcKu rnpocmop u aopecy
ceakoe eriemeHma (adp(i+1.en.) = adp(i.en) + sizeof(tip))

= [un enemeHTa ogpehyje n HaunH nopehera enemeHaTta (3a int,
char <, 3a cTpuHrose pyHKUMja Stremp vth).

mY cmaHOapOHoM 3aznaerby <stdlib.h> nocmoje, noped ocmarnux,
2eHepu4ke (peKyp3usHe) pyHKUuje 3a bp30 copmupaH-e Hu3a u
buHapHO npempaxusaH-e copmupaHo2 HU3a ca eJieMeHmuma
rpou3eosbHO2 muna, qsort u bsearch.

=[NoTpebHo je Aa ce npeunsnpa BenNUYMHa MEMOPKJCKOr NMPOCTOpPa
3a jefaH enemMeHT HM3a, 1 dyHKLMja KojoMm ce BpLuu nopehemre
enemeHara

sdyHKUMja nopehera ce NPeHOCH Kao apryMeHT




CTtaHpapaHa yHKUMja
gsort - Aeknapauuia

void gsort(void *base, size_t n, size_t size, int (*cmp)(const void *,
const void *)

= base — nMe HK3a Koju ce copTupa

= N — Opoj eneMeHaTa HKU3a

= Size — BeNM4YnHa enemeHTa Hu3a (y 6ajTtoBnma)

= CMp — nokKa3meay Ha PYHKUM]Y nopehera Koja
= MMa ABa APryMeHTa - rnoka3nBa4ya Ha €J/IEMEHTE HN3A
= Bpaha int:

= 0 ako cy oBa enemeHTa jeaHaka
= < 0 ako je BpegHOCT npBoOr eneMeHTa “Mara” og (ucnpen) BpeaHOCTH
apyror
= > 0 ako je BpegHoCT npBor enemMeHTa "Beha” og (u3a) BpeaHOCTH
apyror
= QyHKuMja gsort, Kao HK paHuje PyHKUMje copTuparba, He Bpaha
BpeaHoCT



CTtaHpapaHa yHKUMja
bsearch - ageknapauuja

= Vvoid * bsearch (const void * key, const void *base, size_t n,
size_t size, int (*cmp)(const void * , const void *)

= base, n, size — Kao n 3a PyHKUU]y gsort
= Kkey — nokasmBay Ha BPeAHOCT Koja ce TpaXkun y HM3Yy base

=  QyHKUuMja cmp nopean BpeaHOCT K/byya ca nojeanHadyHuMm
e/lIeMeHTOM Hu3a base n nma o061mK

int cmp (const void * key, const void * pelem);

= [1pBKM apryMeHT je nokasmBay Ha BPeQHOCT Koja ce TpaXu, a apyru
— MoKa3nBa4 Ha eNneMeHT HM13a Y KOMe ce TpaXu

= TWUMNOBM aprymeHaTa He Mopajy Aa éyay uctu

=  ODyHKuMja bsearch Bpaha nokasueay Ha TUM enemMeHTa HM3a Unn
NULL

= Niz mora da bude sortiran!!!



OyHKUM]e NnHeapHor
npeTpaxuBama: Ifind, Isearch

= Void *Ifindgconst void *key, const void *base, size_t num, size_t
size, int (*fcmp)(const void *, const void*));

void *Isearch(const void *key, void *base, size_t *num,size_t
size, int (*fcmp)(const void *, const void *));

= Hwu3 He mMopa aa 6yae copTupaH



CTtaHpapaHa yHKUMja
QSOIl: Coptupatbe LenobpojHor Hi3a

#include <stdio.h>

#include <stdlib.h>

#define NMAX 10

int vfNMAX]={0,1, -1, 2, -2, 3, -3, 4, -4, 5};

int cmpint(const void *, const void *);

int main()

{
int i;
gsort(v, NMAX, sizeof(int), &cmpint);
for(i=0;i<NMAX;i++) printf("%d\n", v[i]);
return 0;

}

int cmpint(const void * x, const void * y)

{ return *(int *)x - *(int*)y; }



CTtaHgapaHa dyHKuuja
qsort: CopTupame HM3a KapakTepa

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>
#include <string.h>
char ch[]= "Ovo je niz karaktera ne duzi od 40";
int chcmp(const void *, const void *);
int main()
{ inti;
gsort(ch, strlen(ch), sizeof(char), &chcmp);
printf("%s\n", ch);
return O;
}
int chcmp(const void * x, const void * y)
{ return *(char *) x - *(char *)y; }



CTtaHoapgHa dyHKumMja qgsort:
CopTupare H13a NoKa3nBaya Ha CTPUHIoBe —
JIEKCUKOrpaCKu

#include <stdio.h>

#include <stdlib.h>

#include <string.h>

#define NREC 4

char *reci[]={"auto", "while", "break", "do"};

int cmpreci(const void *, const void *);

int main(){
int i;
gsort(reci, NREC, sizeof(char *), &cmpreci);
for (i=0;i<NREC;i++)

printf("%s\n", reci[i]);

return O;

by

int cmpreci(const void * a, const void * b){
const char ** s1=(const char **)a;
const char ** s2=(const char **)b;
return strcmp(*s1, *s2);



CtaHoapaHa doyHKuUmMja gsort:

CopTupare HM3a NOKa3nBaya Ha CTPUHIOBE MO AY>XWUHU

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>
#include <string.h>
#define NREC 4

char *reci[]={"auto", "break", "while", "do"};
int cmprecid(const void *, const void *);
int main() {
int i;
gsort(reci, NREC, sizeof(char *), &cmprecid);
for (i=0;i<NREC;i++)
printf("%s\n", reci[i]);
return O0; }
int cmprecid(const void * a, const void * b) {
const char ** s1= (const char **)a;
const char ** s2=(const char **)b;
return strlen(*s1)-strlen(*s2);



CtaHoapaHa doyHKuUmMja gsort:
CopTupare HM3a NoKa3nBaya Ha CTPUHIOBE Mo
OY>KWUHW, 3a UCTE AYXKUHE NTeKCUKorpadcku

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>
#include <string.h>
#define NREC 4

char *reci[]={"auto", "break", "while", "do"};
int cmprecid(const void *, const void *);
int main() {
int i;
gsort(reci, NREC, sizeof(char *), &cmprecid);
for (i=0;i<NREC;i++)
printf("%s\n", reci[i]);
return O0; }
int cmprecid(const void * a, const void * b) {
const char ** s1= (const char **)a;
const char ** s2=(const char **)b;
if (strlen(*s1)==strlen(*s2)) return strcmp(*s1, *s2);
else return strlen(*s1)-strlen(*s2);



CTtaHgapaHa dyHKuuja
qsort: CopTupaHe HM3a CTPYKTYpa

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>
#include <string.h>
#define NKLJUC 4
struct kljuc {
char * rec;
int brojac;
} kljucrecif NKLJUC] = {
"auto" , 0, "while", 0, "break", 0, "do", 0};
int cmpstruct(const void *, const void *);
int main() {
inti;
gsort(kljucreci, NKLJUC, sizeof(struct kljuc), &cmpstruct);
for(i=0;i<NKLIUC;i++) printf("%s\n", kljucreci[i]);
return 0; }
int cmpstruct(const void *s1, const void *s2)
{ return strcmp(((struct kljuc *) s1)->rec, ((struct kljuc *)s2)->rec); }



CTtaHpapaHa yHKUMja

bsearch -MpeTpaxuBare HU3a Lennx 6pojesa

Niz mora da bude sortiran!!!

#include <stdio.h>

#include <stdlib.h>

int cmpint(const void *, const void *);

int main()

{ inti, *p, broj, nizbrojeval[]={1,2,3,4,5,6,7,8,9,10};
scanf("%d", &broj);
printf("%d\n", broj);
for(i=0;i<10;i++) printf("%d\n", nizbrojevali]);
p = (int *)bsearch(&broj, nizbrojeva, 10, sizeof(int), &cmpint);
if(p!'=NULL) printf(" %d\n", *p);
return O;

}
(cmpint Kao y npuMepy 3a CoOpTUpHE)



CTtaHgapaHa dyHKuuja

bsearch : MpeTpaxuBare HK13a CTPYKTypa

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>
#include <string.h>
#define NKLJUC 4
struct kljuc {
char rec[10];
int brojac;
} *p, kljucreci[NKLJUC] = {"auto" , 0, "break", 0, "do", 0, "while", 0};
int strtcmp(const void *, const void *);
int main()
{
inti;
char krec[10];
scanf("%s", krec);
p = (struct kljuc *)bsearch(krec, kljucreci, NKLJUC, sizeof(struct kljuc), &strtcmp);
if(p!=NULL)printf("%s, %d\n", p->rec, p->brojac);
return O;
}
int strtcmp(const void * key, const void * entry)
{ return strcmp((char *)key, ((struct kljuc *)entry)->rec); }



